



Beogradski centar
za ljudska prava

NOVOSTI IZ CENTRA

PODRŠKA IZBEGLICAMA I TRAŽIOCIMA AZILA U SRBIJI

Tokom jula, avgusta i septembra, tim Beogradskog centra za ljudska prava obavio je ukupno **33** monitoring poseta centrima za azil i prihvatnim centrima. Jedna od naših ključnih aktivnosti je pružanje besplatne i profesionalne pomoći izbeglicama i tražiocima azila u Srbiji. Pravnici Centra su u proteklom periodu savetovali **656 osoba**, od kojih najveći broj dolazi iz **Irana, Avganistana i Iraka**.

OBELEŽEN MEĐUNARODNI DAN IZBEGLICA

Beogradski centar za ljudska prava obeležio je sa svojim partnerima i prijateljima Svetski dan izbeglica na Letnjoj sceni Doma kulture Studentski grad. Centralni događaj bila je predstava The Game, koja se bavi aktuelnom izbegličkom krizom iz jednog atipičnog ugla, i koja je nastala kao rezultat procesa koji se sastojao od predavanja, diskusija o izbegličkoj krizi, dramskog istraživanja ove teme, kao i razgovora i zajedničkih aktivnosti sa izbeglicama koje borave u nekim od Prihvatnih centara u Srbiji.

Nakon izvođenja predstave održana je tribina i diskusija sa publikom na temu predrasuda i stereotipa o izbeglicama koji vladaju među mladim ljudima i koji se prezentuju u medijima. Kroz otvoreni razgovor i razmenu različitih perspektiva i iskustava pokušali smo da dekonstruišemo stereotipne slike i stvorimo nove. Na tribini su govorili: Yasin Khan, glumac iz Avganistana, Aleksandra Mrkela (UNHCR Serbia), Tanja Azanjac (IOM Serbia), Milica Škiljević (RYCO), Tijana Sovilj (Tehnička škola Novi Beograd) i pravnici Beogradskog centra za ljudska prava, dok je moderator bio Uroš Ranković, student menadžmenta i produkcije pozorišta, radija i kulture.

Posetioci su imali prilike da kupe magazin Liceulice od prodavačice Svetlane, čuju nastup vokalne grupe „Srpski glasovi“, kao i da vide izložbu radova mladih izbeglica i učestvuju u radionici crtanja.

Zahvaljujemo se UNHCR Srbija i fondaciji Konrad Adenauer na podršci. Više fotografija sa događaja možete pogledati na [našoj Facebook strani](#).



ODRŽANE RADIONICE U CENTRIMA ZA SOCIJALNI RAD

Naše pravnice Ana i Senka posetile su Prihvatno-tranzitne centre u Adaševcima i Principovcu, gde su održale radionicu na temu procedure azila u Srbiji, poštovanja rodne ravnopravnosti i zaštite od rodno zasnovanog nasilja. Radionice, koje organizuje Crveni Krst Beograd, prilagođene su ženama u okviru migrantske populacije, pre svega zbog podizanja svesti o problematici porodičnog nasilja. Zahvaljujemo se Crvenom Krstu na ukazanom poverenju i izuzetnoj saradnji.

INTEGRACIJA:

Beogradski centar za ljudska prava organizovao je okrugli sto na temu uključivanja tražilaca azila i lica sa odobrenim azilom na tržište rada. Pored tima Beogradskog centra koji se bavi integracijom izbeglica sastanku su prisustvovali i predstavnici Komesarijata za izbeglice i migracije, Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, Nacionalne službe za zapošljavanje, UNHCR i drugih nevladinih organizacija. Učesnici su se složili da je visina Republičke administrativne takse za izdavanje radne dozvole najveća prepreka za uključivanje tražilaca azila i izbeglica na tržište rada kao i loše poznavanje srpskog jezika. Takođe, zaključeno je da postoji potreba za kursovima za prekvalifikacije i dokvalifikacije za lica sa odobrenim azilom imajući u vidu da ne ispunjavaju uslove potrebne da se uključe u programe NSZ. Okrugli sto je poslužio i kao koordinacioni sastanak i dogovorene su dalje mere i vidovi upućivanja između aktera kako bi se dodatno osnažio položaj izbegličke populacije na tržištu rada. Okrugli sto je organizovan kao deo aktivnosti na projektu Umetnost integracije koji Beogradski centar za ljudska prava sprovodi u saradnji sa Ambasdom Kraljevine Holandije u Beogradu i Holandskog saveta za izbeglice.

Objavljen je regionalni izveštaj o iregularnim migracijama u Jugoistočnoj Evropi

Beogradski centar za ljudska prava i druge organizacije civilnog društva iz regiona koje deluju u oblasti azila i migracija učestvovala su u izradi regionalnog [Izveštaja o iregularnim migracijama u Jugoistočnoj Evropi](#). Izveštaj je objavljen u okviru projekta USAID-a za zaštitu ljudskih prava migranata koji sprovodi MYLA, a ima za cilj jačanje regionalne saradnje između organizacija civilnog društva koje se bave ovom temom.

MEMORIJALNO PREDAVANJE POSVEĆENO PROF. DR VOJINU DIMITRIJEVIĆU

U Kući Ljudskih prava i demokratije je 5. oktobra održano peto memorijalno predavanje posvećeno prof. dr Vojinu Dimitrijeviću, osnivaču i direktoru Beogradskog centra za ljudska prava. Ovogodišnje predavanje pod nazivom »The Need to Fight for Human Rights« održao je Prof. dr. Mandred Nowak.

Manfred Nowak je profesor međunarodnog prava i ljudskih prava na Univerzitetu u Beču i generalni sekretar Evropskog međunivezitetskog centra za ljudska prava i demokratizaciju u Veneciji (European Inter-University Centre for Human Rights and Democratisation – EIUC). Profesor Nowak je bio specijalni izvestilac Ujedinjenih nacija za torturu (2004-2010), UN ekspert za nestale osobe u bivšoj Jugoslaviji (1994-1997) i sudija Doma za ljudska prava za Bosnu i Hercegovinu (1996-2003). Trenutno, kao nezavisni ekspert, vodi Globalnu studiju Ujedinjenih nacija o deci lišenoj slobode.

Vojin Dimitrijević, profesor međunarodnog prava i direktor Beogradskog centra za ljudska prava, umro je 5. oktobra 2012. Simbolika tog datuma već je u prvim reakcijama na njegovu iznenadnu smrt postala oznaka za svu tragičnost odlaska jednog od ljudi koji nikada nisu odustali od vizije srpskog društva kao otvorenog, tolerantnog, pravičnog i progresivnog. Vojin Dimitrijević nije bio samo jedan od vodećih stručnjaka u oblasti međunarodnog prava, ljudskih prava i međunarodnih odnosa već i odgovorna i aktivna javna ličnost koja se nije ustezala da uložiti lični autoritet i nepokolebljivi angažman za ciljeve za koje mnogi smatraju da su u Srbiji nedostižni. Vojin Dimitrijević bio je jedan od onih intelektualaca kakvih je sve manje, intelektualaca koji su držali da je društveni pa i politički angažman njihova suštinska obaveza.



PLATFORMA

Osnovana Platforma organizacija za praćenje preporuka tela UN za ljudska prava

Beogradski centar za ljudska prava koordinirao je osnivanje Platforme organizacija za praćenje preporuka tela UN za ljudska prava (u daljem tekstu: Platforma). Ovu Platformu osnovale su organizacije civilnog društva koje imaju značajno iskustvo zasnovano na izveštavanju pred mehanizmima UN za ljudska prava i praćenju preporuka, koje prepoznaju potrebu i značaj kontinuiranog i na dokazima zasnovanog procesa izveštavanja, praćenje implementacije preporuka koje mehanizmi upućuju Republici Srbiji, te interakcije sa telima Vlade za praćenje implementacije preporuka UN za ljudska prava. Aktivnosti Platforme vođene su prepoznavanjem zajedničkog interesa organizacija za sistematičnim angažovanjem u interakciji sa mehanizmima UN za ljudska prava.





Platformu su osnovale i čine organizacije: Astra; Atina; A11 – Inicijativa za ekonomska i socijalna prava; Beogradski centar za ljudska prava; Centar za samostalni život osoba sa invaliditetom Srbije; Centar za prava deteta; FemPlatz; Grupa 484; Inicijativa za prava osoba sa mentalnim invaliditetom MDRI-S; Komitet pravnika za ljudska prava YUCOM; Međunarodna mreža pomoći I.A.N.; Mreža organizacija za decu MODS; Nacionalna organizacija Osoba sa Invaliditetom; Mreža SOS Vojvodina; Stalna konferencija romskih udruženja građana; Gayten.

Posle predavljanja Izveštaja za treći ciklus Univerzalnog periodičnog pregleda u januaru 2018. godine, države članice Ujedinjenih nacija uputile su Republici Srbiji 190 preporuka koje za cilj imaju unapređenje i zaštitu ljudskih prava. Savet za ljudska prava UN usvojio je 29. juna 2018. godine izveštaj Radne grupe za Univerzalni periodični pregled za Republiku Srbiju. Ovim je otpočeo period od četiri i po godine u kojem Republika Srbija ima obavezu da primeni usvojene preporuke. Imajući u vidu obimnost posla koji očekuje Republiku Srbiju, organizacije civilnog društva okupljene oko Platforme smatraju da je neophodno na sveobuhvatan način sagledati sadržinu dobijenih preporuka, šta u trenutnom stanju u određenoj oblasti prava znače dobijene preporuke i na koji način mogu i trebaju da utiču na unapređenje ljudskih prava i njihovu efikasniju zaštitu.

Platforma je u septembru održala i konferenciju *Univerzalni periodični pregled (UPR) 2018: Mehanizam za unapređenje ljudskih prava u Srbiji - diskusija o primeni preporuka upućenih Srbiji posle Trećeg periodičnog pregleda*, na kojoj su pored organizacija članica Platforme učestvovali i predstavnici državnih institucija, međunarodnih organizacija, nezavisnih tela i drugih OCD. Ova konferencija izraz je želje organizacija civilnog društva koje su osnovale Platformu da okupi sve relevantne aktere i inicira dijalog o budućim koracima u procesu primene dobijenih preporuka.

MLADI :

Art of integration

Program ART OF INTEGRATION okupio je grupu mladih ljudi koja prolazi kroz edukativni proces na temu inkluzije izbeglica u srpsko društvo. Grupu čine mladi različitih profila, koji dolaze iz Srbije i Irana. Sam proces je takođe inkluzivan pa su aktivno uključeni i mladi iz različitih osetljivih grupa. Program "ART OF INTEGRATION" se sastoji od predavanja, edukativnih radionica, poseta prihvatnim centrima za izbeglice i migrante, dramskih radionica i radionica animacije.

Do sada je sprovedeno više od 30 radionica i predavanja. Trenutno je u toku pripremanje predstave i animiranog filma na temu inkluzije izbeglica i migranata, na čijoj izradi grupa mladih aktivno učestvuje sa svim stečenim znanjima tokom procesa. Sam tekst za predstavu je proizašao iz rada sa ovom grupom, na osnovu njihovih razmišljanja o inkluziji, prihvatanju i interkulturalnosti.

Program se ostvaruje u saradnji sa Ambasdom Kraljevine Holandije u Beogradu i Holandskog saveta za izbeglice.



Film „Alma“

Film „Alma“ izabran je da se takmiči u THESS Internacionalnom Festivalu kratkog filma u Solunu! „Alma“ je nastala u okviru projekta „Uključivanje mladih ljudi u proces promene rodničkih uloga u Sandžaku“ koji sprovodimo uz podršku Ambasade Kanade u Srbiji, Makedoniji i Crnoj Gori. Tokom leta, predstavljen je na festivalu ženskog prijateljstva „Sigurna i Slobodna“, u organizaciji **Impuls Tutin** u Tutinu. Nakon filma je usledila diskusija, na kojoj su učestvovalе naše divne glumice i učesnice u stvaranju filma

Seida i Kanita, kao i Demir Mekic, trener i jedan od reditelja filma. Takođe, „Alma“ je prezentovana u Allerodu, Danska, tokom omladinske razmene „Ustani protiv diskriminacije“, organizovane od strane danske organizacije WAYS. Animirani film ALMA otvara pitanje opresivnih rodni obrazaca i rodne socijalizacije kroz simbolički prikaz konkretnih normi koje su nametnute ženama.

Škola ljudskih prava i vladavine prava

U okviru projekta „Moj grad, moja prava“ i uz podršku Misije OEBS u Srbiji, nastavili smo da organizujemo Škole ljudskih prava i vladavine prava širom Srbije. Nakon Sjenice, Pirot, Leskovca, Bečaja, Sombora, Zaječara, Obrenovca i Novog Pazara, na red je došao Zrenjanin! Tokom prva dva dana treninga, srednjoškolci iz Zrenjanina su imali prilike da nauče šta su ljudska prava i vladavina prava, kako da prepoznaju diskriminaciju, ali i koji su im mehanizmi na raspolaganju ukoliko smatraju da su njihova prava povređena. Takođe, zajedno sa trenerima su definisali probleme koji pogađaju njihovu zajednicu, i na koje sve načine mladi mogu da se uključe u rešavanju ovih problema, i postanu aktivni građani i građanke. Trećeg dana treninga polaznici su posetili sud i tužilaštvo, gde su imali priliku da čuju iz prve ruke kako funkcionišu ove institucije, šta njihov posao podrazumeva u praksi, i sa kakvim se izazovima susreću u svakodnevnom radu.

GOVOR MRŽNJE NA INTERNETU

Anonimna mržnja

Postupajući po pritužbama koje je Beogradski centar za ljudska prava podnosio, Poverenik za zaštitu ravnopravnosti uočio je da određeni internet portali, kroz različite kanale komunikacije onlajn medija i onlajn izdanja, na svojim profilima na društvenim mrežama objavljuju sadržaje, kao i komentare korisnika, koji po svojoj prirodi mogu da podstiču mržnju ili nasilje protiv lica ili grupa lica zbog njihovog ličnog svojstva ili izazivaju strah ili neprijateljsko, ponižavajuće i uvredljivo okruženje.

Poverenik je izdao Preporuku mera za ostvarivanje ravnopravnosti kojima poručuje internet portalima da preduzmu sve potrebne mere u cilju sprečavanja objavlivanja sadržaja i komentara korisnika na internet portalu i profilima na društvenim mrežama, kao i uklanjanja onih komentara koji su već objavljeni čime se takvi sadržaji i komentari čine dostupnim javnosti, koji po svojoj prirodi mogu da podstiču mržnju ili nasilje protiv lica ili grupa lica zbog njihovog ličnog svojstva ili izazivaju strah ili neprijateljsko, ponižavajuće i uvredljivo okruženje.



Beogradski centar
za ljudska prava

NAJAVE:

Škola Ljudskih prava Vojin Dimitrijević

Počele su prijave za godišnju Školu Ljudskih prava Vojin Dimitrijević! Ovogodišnja škola će se održati u Beogradu u periodu od 1. novembra do 1. decembra 2018. godine. Škola Ljudskih prava Vojin Dimitrijević namenjena je prvenstveno studentima završnih godina ili poslediplomskih studija prava i drugih društvenih nauka, ali i svima onima koji žele više da saznaju, angažuju se i doprinesu poštovanju ljudskih prava u našoj zemlji. Formular za prijavu i spisak tema i predavača dostupni su [na našem sajtu](#).

ECRE Generalna konferencija

Beogradski centar za ljudska prava je koorganizator godišnje Generalne konferencije Evropskog saveta za izbeglice i apatride (ECRE), koja će se održati u Beogradu od 7. do 9. novembra. ECRE je panevropski savez 96 nevladinih organizacija koje štite i unapređuju prava izbeglica, tražilaca azila i raseljenih lica. Misija ECRE-a je promovisanje uspostavljenih pravednih i humanih politika i praksi u oblasti azila u skladu sa međunarodnim pravom ljudskih prava. Beogradski centar za ljudska prava je članica ECRE-a, i aktivno se bavi pružanjem pomoću tražiocima azila u Srbiji od 2012. godine kao izvršni partner UNHCR kancelarije u Beogradu, kao i unapređenjem pravnog okvira u Srbiji koji uređuje ovu oblast.

